

莞草种植基地

暑期旅游热潮来袭 诸多好去处品读沙田

本报讯(文/郭子君)随着各地中小学陆续放暑假,暑期出游市场已是一片火热的景象。小编给大家推荐沙田近10个适合游玩的目的地,让市民用半日游或一日游的方式品读沙田,不仅可以看风景品文化,还能逛吃,过一个不一样的夏天。

沙田地处东莞西南部,靠狮子洋珠江出海口。这里江海环绕,沙田有一种围海造田的大智慧大壮举,拥抱数十公里黄金海岸线,河海堤和水闸随处可见。这里水的魅力,沙田紧邻东江南支流,眺望出海口、狮子洋,有无敌江河海景的宜居环境。这里生态优美,沙田有曲水芦苇荡、鸟憩红树林的生态湿地公园,活力水岸,亲水碧道,美丽乡村欣欣向荣。这里美食诱人,这里有沙田麻虾、蒸三鲜、老火莲藕、鱼干虾干、沙田烧鸡……河海鲜满江游,沿海水乡美食很是美味。这里文化浓郁,沙田疍家人天生熟水性,这里的龙舟文化、疍家文化底蕴深厚,沙田飞龙扬名四海。这里交通便捷,沙田有宏伟的南沙大桥、沙田大桥,有水上醉美的广深沿江高速,还有连通穗深的城轨。

1 穗丰年水道一路都是景

穗丰年水道南起狮子洋畔,北至东江南支流,这里一路都是景。她是一条安静美丽长达14公里的生态廊道,蕴藏着诗经关雎意境之美,将穗丰河、南环河、淡水湖牵连为一体,自北向南分为城韵段、乡野段和临海段。

狮子洋的咸水,东江南支流的淡水,汇聚相融入水道,丰美的河鲜为这里带来了勃勃生机。在水道两岸碧道漫步,常能见到渔民轻驾小舟捕鱼虾,白鹭盘飞,处处洋溢莞草青青,芦苇荡漾的江南水乡意境。

2 去沙田文化艺术中心读懂沙田

沙田文化艺术中心位于穗丰年湿地公园内,坐落在珠江出海口附近,眺望狮子洋,风景优美,是沙田龙舟文化、疍家文化、莞草文化传播新阵地。

这里有岭南疍民文化馆、沙田图书馆等,国庆期间还安排了很多精彩的文化活动。“邂逅相遇,适我愿兮”,记得来这里邂逅沙田的文化之美吧!

3 莞草种植基地

作为疍家文化的一个重要组成部分,莞草文化满载疍家人艰苦、质朴、勤俭的生活记忆。

为保护传承莞草文化遗产,沙田镇探索恢复莞草种植,复原传统手工艺,把美术、时尚等元素注入莞草编织工艺中,让有着悠久历史的莞草文化重新焕发活力。

4 沙田龙舟公园“网红”打卡点

沙田龙舟公园紧扣龙舟文化主题,龙舟观景平台造型是神龙腾云驾雾的传统图案中抽象出动感形态,向两边蜿蜒展开,犹如一条腾飞的巨龙,配以光彩夺目的灯光造型,显得栩栩如生。

同时,融入沙田文化元素的公园灯饰造型,在喷泉的辉映下生机勃勃,这里已经成为全民同乐的城市文化客厅,也是市民休闲的必去网红“打卡点”之一。

5 沙田芳草水寮——先锋渔港

68栋临水现代寮屋,灯光、水雾、夜景,水岸漫步道,凭栏观景台,河道游船。先锋渔港停泊着百帆渔船,一幅风情如画的宁静渔村跃然纸上。

黄昏时分,落日晚霞倒映在水面上闪闪发光,先锋渔港停泊着百帆渔船,一幅渔歌唱晚、风情如画的宁静渔村跃然纸上。这里,既可赏江河渔歌晚唱风情画,又可以踱步岸边滨江绿道,环抱宁静渔港。海鲜市场品种丰富,沙田特色小吃一条街引来无数倾慕者。

6 沙洲之上的阁西山公园

沙洲滩涂生白坦,阁西山不高,但在沙田是最高观点之一。山间弯弯曲曲的幽径碧道平缓,树木花草环绕,是登山健身的好去处。登上山顶望远景,可以望着河水汇入大海,一览无余看沙田。

7 8条“最美健身休闲路线”

包括乐行之5公里的淡水湖龙舟公园线、乐跑之4.6公里的珠江出海口岸线、乐攀之4.6公里的阁西山公园环山线、乐骑之8公里的穗丰年水道生态线等。

8 沙田大桥

沙田大桥是连接沙田镇区与坭洲岛、立沙岛的重要通道,是国内最大跨径“先缆后梁”自锚式悬索桥,站在大桥上看风景,一幅“桥、海、港、岛、村”相互辉映的画卷美不胜收。

9 沙田海鲜长廊

坐落在风景优美的穗丰年水道旁,毗邻南沙大桥,远眺狮子洋,微微海风拂面,感受沙田独具鲜味的咸淡水海鲜、河鲜。

